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Секретаријат за урбанизам и грађевинске послове 
Градске управе града Београда, у складу са закључком 
Комисије за планове Скупштине града Београда, која 
је на седници одржаној 29.08.2024. године упутила 
Елаборат за рани јавни увид за потребе израде Про-
сторног плана Градске општине Младеновац  
 

ОГЛАШАВА РАНИ ЈАВНИ УВИД  
за потребе израде Просторног плана 

Градске општине Младеновац  
 
Елаборат за рани јавни увид за потребе израде Про-
сторног плана Градске општине  Младеновац, Ье бити 
изложен на рани јавни увид у периоду од 16. септем-
бра 2024. год. до 30. септембра 2024. год., сваког радног 
дана од 9 до 18 часова, у згради Градске управе Града 
Београда, у ул. 27. марта бр. 43-45 (у сутерену) и у згра-
ди градске општине Младеновац, Младеновац, Јанка 
Катића бр. 6.  
У току раног јавног увида, Елаборат за рани јавни увид 
за потребе израде плана, ће бити изложен и на сајту 
Града Београда www.beograd.rs, у рубрици „Градски 
огласи”. Информације о предложеним решењима, за-
интересованим лицима, даваће представник обрађи-
вача плана уторком од 12 до 18 часова, у згради Град-
ске управе Града Београда, ул. 27. марта бр. 43-45. (у 
сутерену) и четвртком од 12 до 15,30 часова у згради 
градске општине Младеновац, Младеновац, Јанка Ка-
тића бр. 6.  
Мишљења на предложена решења, у писаном облику, 
могу се доставити Секретаријату за урбанизам и гра-
ђевинске послове, преко писарнице у ул. Краљице Ма-
рије бр. 1, закључно са 30.09.2024. године. 
 
 
Хитна упозорења јавности преко 
СМС поруке  

Ево шта све треба  
да знамо о томе  
Званично је пуштена у рад електронска плат-
форма за пренос хитних информација грађанима 
у случају најаве или појаве опасности од елемен-
тарне непогоде или техничко-технолошке несре-
ће која може угрозити животе и здравље људи и 
имовину на одређеном подручју. 
 
Kако је саопштило Министарство информисања и те-
лекомуникација, електронска платформа омогућиће 
хитно информисање грађана о опасном догађају пу-
тем слања СМС поруке на тачно одређеној територији, 
објављивања обавештења о опасном догађају од стра-
не пружаоца медијских услуга и текстуалних панела 
на ауто-путу. Циљ је да се на најбржи могући начин 
сви грађани обавесте о надолазећој опасности и тиме 
сачувају њихови животи и здравље, а према најавама 
министарства, у наредном периоду Министарство ин-
формисања и телекомуникација и Министарство ун-
утрашњих послова наставиће са интензивним радом 

на даљим унапређењима система. Даљом надоград-
њом овог софтверског решења до краја 2025. године 
биће обезбеђено и обавештавање грађана путем CBS 
(Cell Broadcast System) поруке, а тиме ће паралелним 
системима обавештавања (СМС-а и SBS-а) Република 
Србија ући у групу од свега неколико држава у Европи 
које имају оба начина упозоравања јавности.  
Шта ће садржати порука? 
Помоћник директора Хидрометеоролошког завода Го-
ран Михајловић недавно је рекао да ће се СМС поруке 
односити на опасне, не само метеоролошке и хидро-
лошке појаве већ и на друге опасности препознате на-
ционалном проценом ризика. „Ове поруке садржаће 
кратке, јасне информације које се односе на опасност 
и у метеоролошком смислу то ће бити тип и интензи-
тет појаве, а поред тога, с обзиром на ограниченост ове 
поруке, на 150 до 160 карактера, у самој поруци посто-
јаће линк који ће нас водити на страницу где ћемо на-
ћи све информације и упутства како се понашати и за-
штитити од наведене опасности на коју се упозорење 
односи“, појаснио је Михајловић. Неопходно је да кли-
кнемо и на тај линк како бисмо знали које поступке 
треба да спроведемо. Он је казао и да ћемо основном 
поруком бити обавештени о опасности, интензитету, а 
кликом на линк добићемо савете како да се понашамо 
да бисмо били безбедни у односу на ту опасност. 
 
Kо одлучује о слању СМС порука? 
Што се тиче метеоролошких опасности, прогностичар 
одлучује о слању СМС порука. „Човек је тај који ће да 
сублимира и осмотрене информације, и радарске и са-
телитске податке и продукте нумеричких или матема-
тичких модела и наравно на основу свог знања, иску-
ства да процени опасност, формулише текст и пошаље 
га грађанима за територију на коју се опасност одно-
си“, закључио је Михајловић. 
 
 
 
Пољопривреда  
Коначне ранг листе Секретаријата 
за пољопривреду  
Коначна ранг листа за доделу подстицајних средстaва у об-
ласти воћарства, повртарства и ратарства на територији гра-
да Београда за 2024. годину 
https://www.beograd.rs/images/file/da1f6009d0de11d9e7afc
02b8fee355b_8130653362.pdf  
Коначна ранг листа за доделу подстицајних средстaва у об-
ласти пчеларства на територији града Београда за 2024. го-
дину 
https://www.beograd.rs/images/file/adbea159117b4d6dd704
e8769854efc1_2756682418.pdf  
Коначна ранг листа подносилаца пријава који испуњавају 
услове за доделу подстицајних средстава у области сточарст-
ва на територији града Београда за 2024. годину 
https://www.beograd.rs/images/file/d95618c17eb0f972c6c9f
c30e05bacb6_1382861818.pdf  
Пољопривредни произвођачи сада могу да приступе реали-
зацији инвестиција у складу са роковима предвиђеним за 
одређени Јавни позив.
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Свечаност на Црквенцу  
Др Елси Инглис и мисија 
шкотских жена никад 
неће бити заборављене 

У дану када када обележавамо српско јединство, слободу 
и националну заставу, одали смо и почаст припадни-
цима шкотског санитетског особља на челу са др Елси 
Инглис и припадницима савезничких санитетских ми-
сија које су током Првог светског рата стале на страну 
српске војске и народа. Програм на Спомен комплексу 
„Црквенац приређен је у знак захвалности др Елси Ин-
глис и њеним храбрим колегиницама које су чиниле 
најјачу женску санитетску мисију на српском ратишту.  
Свечаности су присутвовали представници амбасада 
Велике Британије, Аустралије и Канаде, Министарства за 
рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Војске 
Србије, Града Врања, Градске општине Младеновац, удру-
жења бораца и грађани. 
Ове године навршава се 160 година од рођења др Елси 
Инглис, хероине са највишим српским одликовањем. У 
дану обележавања, 15. септембра, окупљени око Спомен 
– чесме „Црквенац“, која више од 100 година представља 
симбол храбрости и доброчинства, споменик културе, али 
и српску духовну светињу која повезује народе и државе, 
Младеновац јој узвраћа за љубав и пажњу које је подари-
ла српском народу пре више од једног века. 
У програму на „Црквенцу” учествовали су ученици ос-
новних школа „Бора Лазић” из Влашке, „Свети Сава” из 
Младеновца и Основне музичке школе „Стеван Христић“ 
који су са својим наставницима припремили програм. 
Посебну и велику захвалност на учешћу и подршци, упу-
ћена је Београдској бригади Војске Србије, Храму Успења 
пресвете Богородице у Младеновцу, као и младеновач-
ком Комуналном предузећу. 

  
Упозорење грађанима из Пошта Србије 
 Не дозволите да вас преваре  
Из јавног предузећа „Пошта Србије” стигло је упозорење 
за све кориснике поштанских услуга а нарочито се од-
носи на наше старије суграђане који су на мети лопова и 
превараната. Људима у Србији почеле су да стижу СМС 
поруке које могу скупо да их коштају ако се „упецају”.  
Превара вреба: Ако добијете ову поруку, никако је не от-
варајте! У питању је „фишинг”, односно тип преваре којом 
се неопрезни прималац поруке „пеца” да кликне на линк 
и тако преда осетљиве податке криминалцима. Овог пута, 
лопови се представљају као Пошта Србије, а да је у пи-

тању превара види се по неколико ствари: број телефона 
са ког СМС стиже има позивни број +261 (Мадагаскар), 
порука је невешто преведена на српски (много грама-
тичких и правописних грешака), а и линк не води на сајт 
Поште Србије. Зато још једном упозоравамо све наше ко-
риснике да добро поведу рачуна приликом отварања 
линкова које вам је наводно Пошта Србије послала. У 
многим случајевима је у питању превара која може скупо 
да вас кошта. 

М. Г. 

 
Саопштење за јавност  
Нашем листу достављено је саопштење одборничке групе 
„Договор за Младеновац” које преносимо у целости:  
Обавештавамо јавност да је Дејан Чокић напустио коали-
цију „Договор за Младеновац”, а искључен је и из наше 
одборничке групе. „Договор за Младеновац” наставља да 
и даље функционише по истим принципима по којима 
смо деловали и пре и после избора, у жељи да се у нашем 
граду ствари суштински промене. Шест наших одборника 
(Ирена Јаковљевић, Јелена Симић, Милан Станковић, 
Стеван Влајић, Зоран Јоцић и Небојша Ћосић) биће и даље 
представници Младеновчана у локалној Скупштини, јер 
је наша ОБАВЕЗА према грађанима да не издамо њихово 
поверење и боримо се за јавни интерес. Иницијативни 
одбор наше организације која расте (Александар Марин-
ковић, Никола Радошевић, Душан Црногорац, Ивана Бош-
ковић, Немања Милановић, Ивица Симоновић и Никола 
Баљак) по плану ради на припреми полугодишњег ак-
ционог плана који ће грађанима бити представљен након 
1. октобра.  
Идемо даље и бићемо знатно снажнији! Ова коалиција је 
на јунским локалним изборима освојила је 3.072 гласа и 
7 одборничких мандата. Некадашњи  председник ГО 
Младеновац, Дејан Чокић налазио се на листи „Савеза за 
препород Младеновца” и тако постао одборник у новом 
парламентарном сазиву. 

Одборничка група „Договор за Младеновац” 
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Из Младеновца за Србију  
Младеновац домаћин бројним београдским и суседним 
општинама, гостима из Словеније и Републике Српске  
Младеновац ће у петак, 20. септембра, бити домаћин манифес-
тације „Из Младеновца за Србију,“ на којој ће бити представ-
љени природни и туристички потенцијали, производи од воћа 
и поврћа, млека и меса, меда, производи старих заната и на-
родне радиности. 
Учешће су до сада потврдила бројна удружења и произвођачи 
из Младеновца међу којима су  Друштво пчелара „Космај“, Уд-
ружење „Од предака за будућност“ и Варовнице из Влашке, „Со-
брашице“ из Јагњила, „Вредне руке Рабровца“, произвођач до-
маћег сувог меса „Сокобањац“, као и компаније „Млекара -“ и 
Библи, Винарија Пантић, сеоско туристичко домаћинство „Баш 
у инат бабарогама“... Ове године Младеновац је домаћин су-
седним и градским општинама Града Београда које ће пред-
ставити своју културну и туристичку понуду и брендове карак-
теристичне за њихов крај. 
Присуство на манифестацији „Из Младеновца за Србију“ за сада 
су потврдиле општине Аранђеловац, Лазаревац, Гроцка, Сур-
чин, Стари Град, Палилула, а штанд ће имати и Туристичка 
организација Београда. Општина Младеновац представиће 
своју туристичку и културну понуду заједно са Центром за кул-
туру и туризам Младеновац и Институтом за рехабилитацију 
„Селтерс”, удружењима „Играле се делије” и „Литера”. 
Драги гости биће нам општине Горња Радгона из Словеније и 
Пале из Републике Српске које ће посетиоцима приближити 
природне лепоте и туристичке потенцијале свог окружења.  
Учешће са својим радионицама узеће и установе Геронтолошки 
центар и Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у 
развоју из Младеновца, док ће малишани из младеновачке 
Предшколске установе бити део овогодишњег програма заједно 
са културно уметничким друштвима „Славко Манојловић”, 
„Шумадија” и „Љубомир Ивановић -  Геџа”. 
Манифестација „Из Младеновца за Србију“ биће одржана у 
Градском парку. Свечано отварање, уз пригодан културно умет-
ниички програм, планирано је за 10:00  часова.  

 
Обележено 80 година  
од формирања Космајске 
партизанске бригаде 

Поводом 80. годишњице од формирања Космајске партизанске 
бригаде на Брдњаку, венце су положиле делегације Општинских 
одбора СУБНОР-а: РО Београда пуковник Драган Пантић, Мла-
деновца, Смедеревске Паланке, Сопота, Смедерева и Раче.  
Пригодним говором скупу су се обратили: Зоран Ђурђевић, 
председник СУБНОР-а из Смедеревске Паланке и пуковник 
Драган Пантић, који је том приликом уручио плакету СУБНОР-
а Србије, Зорану Ђурђевићу, а исте ће, другом приликом, бити 
уручене и Николи Вучену и пуковнику Војиславу Јевђенијевићу, 
за допринос који дају за рад Општинског одбора СУБНОР-а и 
неговању традиција ослободилачких ратова. 

Превенцијом до здравља  

Скоро 400 суграђана искористило је прилику да обави пре-
вентивни здравствени преглед који је протеклог викенда орга-
низовао Дом здравља Младеновац. Акција бесплатних превен-
тивних прегледа у циљу ране дијагностике и превенције обоље-
ња биће организована и ове недеље, другог дана викенда. 
 
Потписан споразум о сарадњи  
Дома омладине Београдa и Центра за 
културу и туризам Младеновац  
Директор Дома омладине Београда, Андрија Бојанић и дирек-
тор Центра за културу и туризам Младеновац, Бранко Мило-
радовић, су потписали споразум о сарадњи две установе који ће 
пружити правни оквир за реализацију бројних заједничких пр-
ограмских активности. Главни циљеви сарадње биће креирање 
заједничких програма, размена постојећих продукција две ус-
танове, као и културни рад и размена искуства у циљу развоја 
културне сцене и унапређивања делатност обе установе. 
„Жеља нам је да део својих квалитетних и занимљивих про-
грама, које организујемо под покровитељством града Београда 
као нашег оснивача, понудимо што широј публици. Посебно 
нам је важно да програми наше куће допру до што већег броја 
младих, да на тај начин обогатимо њихово одрастање и усме-
римо их ка правим вредностима. У Центру за културу и туризам 
Младеновац имамо правог партнера, који је на истој културној 
мисији“, истакао је Андрија Бојанић, директор Дома омладине 
Београда. 
„Центар за културу и туризам Младеновац је мултифункци-
оналана установа која постоји седамдесет и једну годину. На том 
респектабилном путу, поред бриге за културни развитак на 
нивоу локалне заједнице, културни радници створили су у ок-
виру куће бројне манифестације којима можемо да се похва-
лимо, јер трају дуги низ деценија и спадају у најдуговечније у 
држави. Ми смо пионири у дигитализацији биоскопа у Србији, 
такође смо и међу оснивачима Мреже киноприказивача Србије. 
Сарадња са Домом омладине, као култном установом града Бе-
ограда, донеће вишеструку корист за обе куће са богатом тра-
дицијом“, рекао је Бранко Милорадовић, директор Центра за 
културу и туризам Младеновац.  
 

Изложба фотографија и графика  
Изложба фотографија и графика насталих уз помоћ вештачке 
интелигенције и изложба телефонских и фотоапарата кроз 
деценије од 1960.- их година до данас биће отворена у петак, 20. 
септембра у 19:00 у галерији Фоаје Центра за културу и туризам 
Младеновац. Изложба носи назив „Путовање кроз време – 
вештачка интелигенција и дигитални свет“. Аутор изложбе је 
Стефан Ивановић, члан Већа Градске општине Младеновац. 
Изложба ће бити организована у оквиру Дана европске баштине 
у складу са овогодишњом темом "Руте, мреже и везе" и пред-
ставља спој уметности, науке и технологије и пружиће увид у 
фасцинантан свет графика насталих уз помоћ вештачке инте-
лигенције, а аутор нас је довео до тренутка када уметност сусре-
ће напредне технологије. 



20. СЕПТЕМБАР 2024.   /   5

младеновачки ГЛАС

Савети за пољопривреднике    

Значај и квалитет усева из 
јесење сетве уљане репице 
  
Уљане репице су првенствено уљане биљке јер се из њи-
ховог семена издваја уље, а остатак односно сачма или 
погача због високог садржаја беланчевина користи се у 
исхрани различитих врста и категорија домаћих живо-
тиња. За производњу зелене сточне хране сеју се као оз-
ими усеви у оптималном року до 20.9. и спадају међу 
прва хранива која стижу у рано пролеће. Скидају се од 
друге половине априла до половине маја месеца те се 
после њих може засејати и нека друга биљна врста како 
би се са истог земљишта добиле две жетве. Уљане репице 
садрже у семену одређене штетне материје те се не смеју 
давати стоци у фази стварања семена, а сачме и погаче 
се користе за исхрану, већином, старијих категорија. У ис-
храни домаћих животиња углавном се користе купусна 
уљана репица и перко, сточна уљана репица. Уљана ре-
пица сетвом озимих сорти уљане репице обезбеђује се 
добијање зелене крме већ у рано пролеће. По садржају 
протеина блиска је зеленој луцерки, међутим има горак 
укус и специфичан мирис о чему треба водити рачуна 
при исхрани дојних оваца. Коришћење: Биљна маса уљ-
ане репице углавном се коси за употребу у зеленом стању, 
ређе за испашу и силажу. Семе се користи у производњи 
уља, сачме и погаче као нуспроизвода. У новије време 
постаје посебно актуелна са аспекта производње тзв. био-
обновљивих извора енергије, биогорива, биоетанола од-
носно биодизела. Количина уљане репице која се може 
укључити у оброк животиња је ограничена присуством 
штетних материја. У зависности од врсте животиња мо-
гуће је додавати од 5% до 30% сачме у концентровану 
сточну храну. Просечан хемијски састав зелене масе уљ-
ане репице зависи од сорте која се узгаја и фазе зрелости, 
а просек је следећи: састојци/фаза скидања пре цветања 
и после цветања суве материје има 11,4% /13,1%; сирових 

протеина 2,6% / 2,3%; сирове масти 0,3% / 0,4%; сирове це-
лулозе 1,6% / 2,5%. 
Да би се уљана репица користила што дуже у зеленом ста-
њу са њеном употребом почети пред цветање, а завршити 
крајем цветања. Приноси: уљана репица може дати и 
преко 100 т зелене масе по ха, а уколико се користи за 
производњу уља може дати и око 4,5 т/ха семена од кога 
се после екстракције уља добија квалитетна сачма или 
погача. Сточна репица-Перко Новија је крмна биљка, по 
производним карактеристикама и изгледу слична уљаној 
репици али са знатно богатијом лисном масом.  
Коришћење: углавном се користи као зелена маса за ис-
храну стоке, у рано пролеће, или евентуално силажа. Хе-
мијски састав сличан је уљаној репици, и варира од сорте 
и времена кошења, а у просеку је: састојци/фазе скидања 
у 20.4., 30.4. и 5.5, суве материје у стаблу има 7,7; 11,52; 
9,92; у листу има 8,95; 10,41; 11,2; сирових протеина има 
у стаблу 1,32; 1,10; 1,35 у листу има 2,56; 2,37; 3,49; сирове 
масти у стаблу има 0,11; 0,10; 0,10 у листу има 0,35; 0,42; 
0,39 сирове целулозе у стаблу има 2,94; 3,56; 3,46 у листу 
има 1,73; 1,48; 2,18. Приноси: Уз добру агротехнику може 
дати 50 - 80 т/ха квалитетне зелене масе. 

Дипл. инж. Олгиерд Јастшењски, ПССС Београд 

Рађа више од грожђа, улагања су мања, а нема 
ни много посла:  
Зарада је 500.000 по хектару, а траже је  
Ова биљка је неправедно запостављена а веома је рентабилна, 
заправо једна од најрентабилнијих култура бобичастих плодо-
ва.  
Зова би могла постати једна од омиљених биљки наших пољопри-
вредника, јер рађа више од грожђа, има сличну цену, а улагања су 
мања. Ова биљка тражи песковиту земљу, па је север Војводине цен-
тар њеног узгоја у нашој земљи, овде је  више воћара успешно узгаја, 
и то најчешће сорту која долази са запада Европе, под називом „хаз-
берг”. На пијацама се слатка и сокови од зове већ годинама доста 
траже и продају па се и од ових проозвода, који се лако праве, може 
доста добро зарадити. 
Зова рађа од 10 до 12 тона по хектару, а произвођачи рачунају на ви-
ше од 500.000 динара по хектару од продаје. Јене Шерфезе, узгајивач 
зове из Хоргоша, још пре пар година је говорио о овој неправедно 
запостављеној биљци код нас. Према његовим речима, принос по 
хектару може се и удвостручити, ако произвођач савлада све веш-
тине и природа подари добре услове. „На истој парцели можете до-
бити најмање исту количину као грожђа, сасвим могуће и много ви-
ше, чак дупло, а улагања су много мања. Нема хемијске заштите, го-
тово да је органска производња. Лако се умножава, а нема ни много 
посла око ње. На крају, много се лакше и бере од грожђа”, испричао 

је он. Орезивање почиње у новембру, после се само одржава међу-
народни простор, што зову чини једном од најрентабилнијих култу-
ра бобичастих плодова. 
На нашем тржишту тражња за зовом је све већа. Откупљивачи су че-
сто заинтересовани и за цвет зове, али воћари чекају крај августа и 
бербу плодова јер је принос од њихове продаје и шест пута већи. "Зо-
ва се користи у фармацеутске сврхе, у прехрамбреној индустрији, 
познато је да има 75 начина примене и у односу на друге врсте од-
мах је иза алоје вере. Имао сам неколико понуда из Швајцарске да 
овде прерађујем зову и извозим им те производе, који су тамо јако 
популарни, поготово у лечењу. Али ја ћу сада 70 година, то треба не-
ко млађи да ради. Од када је на Западу забрањена употреба синте-
тичких боја у прехрамбреној индустрији, зова је добила додатно на 
значају, јер служи и за фарбање", испричао је тада Шерфезе. 
Владислав Огњанов, редовни професор на Пољопривредном факул-
тету у Новом Саду, за зову је рекао да је она једна од биљних врста 
чији сваки део има хранљиву или фармацеутску вредност. 
„Од плодова могу да се производе џемови који су све популарнији. 
Kод нас се у Бачким виноградима прави тај специјалитет. Порто ви-
на не могу без зове, а производе се и ракија или чај”, појаснио је 
Огњанов. ЕУ кроз различите програме подржава српску привреду, 
покретање и развој бизниса и предузетништва, а кроз посебан фонд 
и пољопривредни сектор. На тај начин, многи српски пољопривред-
ници су започели производњу или је унапредили, обновили меха-
низацију, модернизовали своја газдинства. Информације о томе мо-
жете пронаћи на сајту eumogucnosti.rs
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За љубитеље паса 
Набавка пса (16)  

Можемо ли ли да удомимо неког пса из 
азила за напуштене псе? Свакако. Осим 
што ће вас то коштати минимално, треба 
да знате да сте тиме учинили, заиста, 
добро дело и да сте спасили - jедан жи-
вот!  
Иако данас многи азили за напуштене псе 
не убиjаjу jадне животиње, неки су прину-
ђени да на одређеним псима, после неког 
времена, примене еутаназиjу. Разлог то-
ме jе, углавном, у хроничном недостатку 
новца за издржавање броjних паса, пре-
тежно напуштених кућних љубимаца. Тр-
ошкови усвајања пса из неког азила су ве-
ома разумни и, у неким случаjевима, ук-
ључуjу само надокнаду за стерилизацију 
или кастрирање животиње.  
Нажалост, постоје одређени ризици код 
усваjања паса изазила. Прво, обично се не 
зна одакле потичу ти пси, а пошто углав-
ном нису микрочиповани, не зна се ни ко 
су им били власници. Такође, у тим усло-
вима jе тешко проценити здравље кон-
кретног пса, посебно хроничне или нас-
ледне болести, као и његов темперамент. 

Тешко jе очекивати и касниjу подршку 
људи коjи добровољно раде у азилима и 
боре се свакодневно са броjним проб-
лемима како би одржали несрећне живо-
тиње у животу.  
Наравно, и при оваквој набавци пса увек 
имајте на уму све оно што смо у прет-
ходним бројевима писали, а тиче се не 
само изгледа него и нарави пса. Али, уко-
лико пронађете правог пса за себе у неком 
азилу и он вам се допадне, усвоjите га и 
одведите у своj дом. 
Награда ће бити велика и обострана: и за 
вас и за вашег новог кућног љубимца. 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић, www.natura.rs 

Лекови које не смете да
мешате са акохолом /2 
Комбинација алкохола и одређених 
лекова може изазвати негативне по-
следице, па чак предозирање и смрт. 
Ово се може десити са лековима на ре-
цепт, лековима без рецепта, па чак и са 
суплементима или биљним препара-
тима. 
Лекови против болова: Било да су у пи-
тању лек против болова без рецепта 
или лек на рецепт, требало би да разго-
варате са својим лекаром пре него што 
попијете алкохол. Комбиновање алко-
хола са било којом врстом лекова про-
тив болова може изазвати опасне не-
жељене ефекте. Мешање алкохола са 
лековима за бол у мишићима, може 
повећати ризик од напада, предозира-
ња и изазвати отежано дисање. Лекови 
за слабији бол, могу довести до болова 
у стомаку, крварења, чира на желуцу и 
могућег оштећења срца или јетре. Ком-
биновање алкохола са јаким лековима 
против болова, као што су опиоиди, 
може изазвати поспаност и вртоглави-
цу, отежано дисање, проблеме са пам-
ћењем и доводи вас у повећан ризик од 
предозирања. Лекови против горуши-
це и мучнине: Било који лек који може 
помоћи у смиривању стомака од гору-
шице и мучнине, може негативно ути-
цати на алкохол. Мешање са алкохолом 
може изазвати убрзан рад срца и изне-
надну промену крвног притиска. Тако-
ђе вас ставља у повећан ризик од пред-
озирања и може појачати ефекте алко-
хола. Лекови за холестерол: Многи узи-
ма лекове за снижавање холестерола. 
Код одраслих старијих од 75 година, та 
статистика се повећава на скоро 50 од-
сто. Комбиновање алкохола са лекови-
ма за холестерол може изазвати ош-
тећење јетре, црвенило и свраб и крва-
рење у стомаку. Лекови за инфекције: 
(антибиотици, антифунгици и анти-
паразитици) Постоји много различи-
тих лекова за лечење великог броја ин-
фекција. Комбиновање било које од 
њих са алкохолом може изазвати опас-
не нуспојаве, као што су оштећење јет-
ре, бол у стомаку и повраћање, црвени-
ло лица, убрзани рад срца и нагли пад 
крвног притиска. Лекови за нападе: 
Комбиновање алкохола са лековима за 
нападе, укључујући лекове за епилеп-
сију, може изазвати озбиљне нежељене 
ефекте. То укључује вртоглавицу, по-
спаност, необично понашање, промене 
у менталном здравственом стању (ук-
ључујући самоубилачке мисли) и по-
већан ризик од више напада. Узимање 
лекова док пијете алкохол може по-
јачати или ефекат лека или ефекат ал-
кохола. Такође, може учинити ваше ле-
кове мање ефикасним или утицати на 
то како осећате ефекте алкохола. Зато, 
ако користите лекове не конзумирајте 
алкохол.  

Mr Ph Биљана Мутавџић

Многи од нас су се одвикли од ходања. 
Чак и до продавнице, киоска или об-
лижње пекаре идемо колима, а то нас 
може коштати скупо, јер оваква вожња 
није нимало пријатна за аутомобил. 
Приликом преласка кратких дестина-
ција од стотинак метара, мотор не до-
стиже радну температуру, а то може до-
вести до озбиљних кварова. Влага нема 
времена да испари и меша се са уљем 
и стварају се наслаге нечистоћа на ЕГР 
вентилу и другим деловима мотора. 
Последице могу бити различите. Након 
неког времена може се формирати слој 
на поклопцу за пуњење уља. Тада уље 
озбиљно почиње да губи своја својства 
за подмазивање и треба га одмах заме-
нити. 
Мешање уља и горива: Приликом во-
жње на кратким раздаљинама, уље и 
гориво се такође могу мешати, изазива-
јући промене у уљу које се могу видети 
голим оком. Да би сазнали да ли је све 
у реду, можете помирисати мерну шип-
ку, а ако не осетите мирис горива, све је 
у реду. Ако имате индикатор, препоруч-
љиво је да пратите температуру мотора 
током вожње. Кондензација испарава 
из мотора када достигне радну темпе-

ратуру, али то се неће десити код возила 
која возимо на кратким релацијама, 
већ ће се код њих временом у картеру 
накупљати све већа количина воде и 
горива. Због тога уље губи својства и не 
може да испуни своју функцију, што 
доводи до оштећења мотора, па чак и 
озбиљних проблема.  
Решење је, наравно, једноставно. Сле-
дећи пут када помислите да идете ауто-
мобилом до продавнице или киоска, 
боље је да идете пешке. То је здравије за 
вас и ваш ауто. Такође је препоручљиво 
редовно проверавати уље. 

Младеновачки Глас  
у сарадњи са АМС Србије 

За власнике аутомобила и возаче 

Навика која делује погубно 
по аутомобил, а кошта нас
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ФУДБАЛ: ОФК Младеновац  
Бодови остали у Младеновцу 
ОФK Младеновац – Kомграп 2:0  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 200. Судија: Лазар Миловановић 
(Лазаревац). Стрелци: Дамњановић у 13. и Максимовски у 90. 
минуту. Жути картони: Стојановић (ОФK Младеновац), Дардић, 
Стојанов, Младеновић (Kомграп). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: М. Ђорђевић, Милетић (Стевановић), Рај-
ковић, (од 81. Марковић), Савић, В. Ђорђевић, Јовановић (од 46. 
Блажић), Kрстић (од 81. Максимовски), Дамњановић, Булат, 
Богдановић (од 54. Великић), Стојановић. 
KОМГРАП: Опачић, Дардић, Ракић, Стојанов, Станковић (Игру-
тиновић), Kнежевић, Савић. Ступић, Лазовић, Младеновић, Фи-
липовић (од 62. Николић).  
Младеновчани су повели после корнера који је извео Вељко 
Ђорђевић. У гужви пред голом гостију Момчило Kрстић је упос-лио 
Уроша Дамњановића коме није било тешко да савлада Ми-лана 
Опачића. У 24. минуту Милан Булат је јако шутирао на гол Kомграпа 
и погодио стативу. Пет минута касније, гост је могао да изједначи 
резултат, али је Матија Станковић из повољне при-лике послао 
лопту изнад пречке. 
У 57. минуту млади Матеја Милетић је упутио јак ударац са ивице 
казненог простора, чувар мреже гостију је био на месту. Послед-њих 
десет минута утакмице донели су доста узбуђења. Резер-виста 
Михаило Живковић упутио је снажан ударац из даљине, лопта је 
прохујала изнад пречке домаћина. 
Запажени Вељко Ђорђевић и искусни Дамњановић извели су 
класичану контру, после које се истакао Опачић сигурном интер-
венцијом. У смирај меча, Стојановић је изванредно проиграо мла-
дог резервисту Димитрија Максимовског који је лобовао до тада 
сигурног голмана гостију. 

У 6. колу, 21. септембра од 15,30 ОФK Младеновац игра против ПKБ 
у Падинској скели.                                                        Драган Николић Гула 

* * *
Kомесар за такмичење Зонске лиге Београд Драган Савић донео је 
Одлуку, да се утакмица 4. кола РАД – ОФK Младеновац региструје 
службеним резултатом у корист ОФK Младеновца због неправилног 
наступа два играча за ФK РАД. 

* * *
Извучени су парови 1. кола KУП-а ФСС на територији ФС Београда у 
којем учешће имају клубови Зонске лиге Београда. Утакмице 1. кола 
играју се у среду 25. септембра 2024. године са почетком у 15.00 
часова. ОФK Младеновац игра у гостима против ОФK Црвенке. 

Прва београдска лига, група Ц   Велика Крсна - Винча  2:2 (0:1) 
 
Гледалаца: 80. Судија: Лазар Кипровски (Београд). Стрелци: 
М.Ђорђевић једанаестерац у 58. и Ристић у 84. за ВеликуКрсну, 
а Томић у 42. и 77. минуту за Винчу. Жути картони: Миливојевић 
(Велика Крсна), Динов, Перовић, Чугаљ (Винча). Црвени картон: 
Николић (Велика Крсна) у52. минуту. 

ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Новаковић, Ристић, Николић, Ђ.Ђор-
ђевић, Миливојевић, Пантић, М.Ђорђевић, Хајдуквељковић, Мит-
ровић, Арсић (од 82. Ивковић). 
ВИНЧА: Радојевић, Динов, Кривокапић, Перовић, Видић, Милади-
новић (од46. Радивојевић), Томић, Дрманац (од 47. Несторовић), 
Чугаљ, Стојиљковић, Димковић. 
Играч утакмице: Томић  
Пред одлазак на одмор, Димковић је одиграо дупли пас са за-
паженим Сашом Томићем, који је савладао домаћег голмана за вођ-
ство. У 58. минуту пред голом Винче срушен је Милан Ђорђевић. Иг-
рач над којим је направљен прекршај сигурно је извео ударац са беле 
тачке. Играо се 77. минут када је виђен ретко леп евро гол. Најбољи 
играч на терену Томић хитро је прошао по левој страни и са 20 мета-
ра искоса топовски шутирао. Лопта је погодила место где се спајају 
статива и пречка. Домаћин је играо 38 минута са играчем мање, али 
је успео да изједначи резултат. Ближио се крај сусрета када се Рис-
тић изненада одлучио на ударац са ивице казненог простора. Лопта 
је прошла између неколико одбрамбених фудбалера Винче и за-
вршила у мрежи. 
М. Б. Влајић 
 
Шумадија 1962 - ФУ Минел 2:1 (2:0)  
Играно у Јагњилу ма стадиону „Јасик”. Гледалаца: -. Судије: Вуковић, 
Личина и Љубичић. Стрелци: Кузмановић у 27. и 40. минуту (Шума-
дија1962), Исаиловић у 47. м. (ФУ Минел 1956). Жути картони: Ста-
нојевић, Милишић, Кузмић, Јанковић С. (Шумадија 1962), Маица и 
Блажић (ФУ Минел). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић М, Станојевић, Милишић, Петровић, 
Мишић (Јокић), Мрдаковић, Кузмић, Јанковић С (Јанићијевић), 
Раденковић, Копривица, Кузмановић Јовановић). Тренер: Бојан 
Кузмановић. 
ФУ МИНЕЛ 1956: Радић, Иличић (Шаковић), Видић (Јосиповић), 
Аксић (Песлаћ), Јајић, Маица, Новаковић, Цветковић (Терзић), Бла-
жић, Ћулибрк, Исаиловић (Кузмановић).  
Обезбедили су Јагњилци победу већ у првом полувремену када су 
преко левокрилног нападача Кузмановића постигли два гола. Игра-
чи ФУ Минела одлично су почели друго полувреме и већ у 47. ми-
нуту смањили на 2:1, али то је било све што су учинили до краја утак-
мице. Још једном су фудбалери Шумадије 1962 исказали нервозу у 
игри па су тако „зарадили” 4 жута картона. Ако тако наставе опет ће 
се наћи међу најнедисциплинованим играчима лиге, група „Ц”. 

* * *
У шестом колу које ће бити одиграно 21. и 22. септембра састају 
се: Винча - Болеч (21. септембар), Пударци - Авала, ФУ Минел 1956 
- Вранић, Бељина - Лисовић 1977, ФК Клауђерица - Дунавац, ОФК 
Борац - Херој Полет. У Великој Крсни у недељу, од 15,30 сати биће 
одигран општински дерби: Велика Крсна - Шумадија 1962.

* * *
Листа стрелаца: Крмар (Дунавац) 7, Хајдуквељковић (Велика 
Крсна) и Гогић (Вранић) 5 голова. Међу десет најбољих, после 
петог кола, налази се и Кршљанин Ђурђевић са 3 гола.
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Општинска фудбалска лига 

ОФК Судент - Рабровац 1946 0:6 (0:4)  
Терен Радничког. Гледалаца: 10. Судија: Драган Гајић. Стрелци: 
Пантић два, Л.Јанковић два, Д.Арсић један и Мијатовић један.  
ОФК СТУДЕНТ: Баљак, Николић,Ћирић, Бељуљи, Илић, Митро-
вић, Јованкић, Ристић, Чавић, Урошевић, Станковић. Играо је и 
Радојковић. 
РАБРОВАЦ:1946: Недић, Ракић, С.Арсић, Пантић, Ристић, П.Јан-
ковић, Л.Јанковић, Д.Арсић,  Павловић, Мијатовић, Павковић. 
Играли су и Андрић, А.Арсић, Ранковић. 
Играч утакмице: Пантић  
Рабровчани су декласирали младеновачке „академичаре”. Уи-
грани и физички припремљенији гости доминирали су све време 
утакмице тереном. Код њих су се истакли двоструки стрелци 
Пантић и Л.Јанковић. Домаћин је био знатно ослабљен јер му је 
између статива, уместо стандардног голмана, стајао играч. 

Марковац - СУФ Борац 1943 0:4 (0:0)  
Играно у Марковцу. Гледалаца: 20. Судије: Нововић, Миленковић 
и Филиповић. Стрелци: Вујичић А. у 50, Милошевић у 80. и 83. и 
Вујичић М. у 82. минуту. Жутих и црвених картона није било. 
МАРКОВАЦ: Берисавац, Срећковић, Ратковић, Лекић Н, Лекић 
Никола, Добричић, Маринковић, Срећковић, Милићевић, Ја-
ковљевић, Јовановић. Тренер: Стефан Срећковић. 
СУФ БОРАЦ 1943: Јанковић, Пуповац, Гајић, Вујичић М, Вујичић 
А, Милошевић, Вукадиновић, Крстић М, Крстић А, Милисав-
љевић, Крањц.  
Добро су се држали Марковчани против фаворита из Амерића, 
али су у 50. минуту поклекли. А од 80. до 83. минуту примили су 
још три гола па је несуђени лигаш из Амерића забележио 
убедљиву победу. 

Влашка - Космајац 2:3 (0:1)  
Нема података о месту одигравања и броју гледлаца. Судије: Ми-
шић, Миленкови и Нововић. Стрелци: Радишић у 57. и Варагић у 
65. минуту (Влашка), Јовановић у 12. и Миросавић у 54. и 75. ми-
нуту (Космајац). Без судијских опомена. 
ВЛАШКА: Јованчевић, Николић, Јанковић, Варагић Милош, Бук-
вић, Радојковић, Степић, Радишић, Перић-Пантелић, Ракић, Ва-
рагић Милан. Помоћни тренер: Жељко Јованчевић. 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић О, Јанковић Д, Ћеримовић Ф, Протић, 
Младеновић, Дабић, Милић, Јовановић, Миросавић, Јанковић М, 
Којић. Тренер: Владан Динић.  
Добар старт Кораћичана: Две утакмице, две победа. Посебно ова 
у Влашкој, на „врућем” терену. Повели су Кораћичани са 2:0, али 
су Влачани брзо изједначили. Одлучујући гол за победу постигао 
је играч Космајца Миросавић у 75. 

Иванча - Омладинац 0:2 (0:0)  
Нема података где је одиграна утакмица, као ни да ли је било 
гледалаца. Судије: Мишић, Пантелић и Филиповић. Стрелци: 
Милошевић у 73. и Јовић у 74. минуту (Омладинац). Без опомена 
и картона. 
ИВАНЧА: Степановић, Мијаиловић, Радовановић, Докић, Деспо-
товић, Радивојевић (Матејић), Марковић, Живковић, Дачић, Та-
новић (Арсић), Терзић (Богдановић). Тренер: Дарко Радојичић. 

ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Живковић (Јовановић), Арсић, Жу-
јовић, Чокић, Цвијетић (Матић), Андрејевић (Нешић), Ристић, 
Јовић, Милишић, Милошевић. Тренер: Ненад Јанковић.  
Класичан фудбалски „нокаут” доживели су играчи Иванче у само 
два минута: Голом Милошевића у 73 и Јовића у 74. рајковчани су 
однели сва три бода и сада су у групи од четири тима који су забе-
лежили победе у прва два кола. 
 
Ковачевац 1956 - Село Младеновац 4:0 (1:0)  
Нема података о месту одигравања и броју гледалаца. Судије: 
Живановић, Милојевић и Милетић. Стрелци: Марић М. у 30, Гру-
јић у 49. и Марић Ф. у 53. и 84. минуту. Без жутих и црвених кар-
тона. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Ђукић, Алексендрић, Марковић, Папић, Гру-
јић, Татовић, Дамњановић, Алексендрић, Марић Ф, Марић М. 
Тренер: Предраг Крстић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Дамњановић, Влајић, Ђурђевић, Јовано-
вић М, Јовановић Н, Сталовић, Павловић, Чокић, Живановић, 
Стрижак, Томић. Тренер: Зоран Урошевић.  
Судећи по подацима са сајта ФСБ екипа Ковачевца одиграла је 
целу утакмицу са 10 играча! И њих десеторица били су довољни 
за убедљиву победу над Село Младеновцем, који су поред 11 
играча на терену имали и 6 резервних играча. 
 Напредак - Слога 3:2 (1:1)  
Нема података о месту играња и броју гледалаца. Судије: Стано-
јевић, Миленковић и Гајић. Стрелци: Ивановић у 9, Мијатовић у 
54. и Милић у 82. минуту (Напредак), Цимеша у 30 (једанаесте-
рац) и Китановић у 47. минуту (Слога). Жути картони: Мијатовић 
и Милић (Напредак), Китановић (Слога). Црвени картон: Ки-
тановић (Слога). 
НАПРЕДАК: Марковић, Тривановић, Лекић (Лазић), Милојевић,
Ђорђевић, Јанић (Милић), Мијатовић, Петровић, Ивановић, Обра-
довић, Мирић (Милићевић). 
СЛОГА: Симић Ј, Обрадовић, Симић М, Стојановић, Бабић, Фи-
липовић, Пауновић, Цимеша, Антић, Радосављевић, Китановић.  
Утакмицу је решио у корист Међулужана „резервиста” Милић 
који је победоносни гол постигао у 82. минуту. Виђен је и један 
црвени картон који је судија Станојевић показао у 85. минуту 
Китановићу, играчу Напретка. 

* * *
После два кола четири тима имају стопостотни учинак; Рабровац 
1956, Омладинац, Космајац и Борац 1943. Без бодова су Влашка, 
Слога, Село Младеновац и ОФК Студент. 

* * *
У трећем колу, 22. септембра, састају се: Борац 1943 - Ковачевац 
1956, Космајац - Марковац, Рабровац 1956 - Влашка, Слога - ОФК 
Студент, Омладинац - Напреда и Село Младеновац - Иванча. 

* * *
Листа стрелаца: Миросавић (Космајац), Марић (Ковачевац 1956), 
Милошевић (Омладинац), Милошевић СУФ Борац 1943), Арсић и 
Павковић (СУФ Рабровац 1956), Варагић (Влашка) сви по 3 гола. 
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Фудбалски тренери старог кова, они који нису стрепели да 
ће после првог пораза изгубити посао, имали су обичај да 
напомену како ће прави увид у квалитет своје екипе добити 
након петог- шестог одиграног првенственог кола. Времена 
су се променила, тренерски посао у Србији је одавно постао 
вртешка, али теорија о „надолажењу“ екипе  после одигране 
трећине првенственог циклуса још увек „живи“ међу фуд-
балским стратезима, на овим нашим просторима где они 
опстају и нестају  у специфичним условима. Ако је за утеху, 
они су само  Copy – Paste тренерских судбина на балканским 
просторима.  
Kако сви тренери имају своје фудбалске визије, а  време скоро 
да никада није њихов савезник онда су суочени са ризиком који 
носи тактичко експериментисање или имплементација онога 
што са собом доносе прелазни рок и играчи које треба прила-
годити новонасталим околностима. Kако у свим лигама тако и 
у актуелном првенственом циклусу Београдске зоне која је по 
општем мишљењу престоничких познавалаца фудбалских де-
шавања најквалитетнија у последњој деценији, јасно је да су 
само лаици могли бити самоуверени како ће папиролошки 
фаворити лако освајати бодове, да ће у Младеновцу или До-
бановцима све ићи као по лоју, да ће се у Падинску Скелу до-
лазити са белом заставом, а да ће ноге противника Kомграпа 
или Умке бити оковане страхом. Истина је ипак да се нешто 
питају и Рушањци, Зучани, момци који носе дрес БСK-а 1926, 
бежанијских „Лавова“… То је оно што што је након одиграног 
петог кола још више побудило пажњу и интерсовање љубитеља 
нижих лига, односно зонске лиге. 
Младеновчани су ушли појачани у сезону, али очигледно да 
тренсерски тандем Јанковић- Бркић који је одрадио припремни 
период, није издржао притисак и жељу да њихове тактичке за-
мисли не одмах, већ у блиској будућности доносе плодове. Пали 
су на „испиту“ у другом колу код код бежанијске цркве (0:2) иако 
су на премијери пред својим навијачима савладали једног од 
фаворита за највиши пласман, добановачку Будућност (1:0). 
Управо ОФK Младеновац и Будућност могу представљати најбо-
љи пример онога што тренутно доноси зонашки фудбал. У 
Младеновац су током лета стигли играчи и са интернацио-
налним  искуством које нимало није лако под убрзаним про-
цесом прилагодити игри која не робује системом заступљеним 
у савезном рангу и где се игра темељи на померању линија. 
Ветерана Марко Блажић (39) са скоро 360 утакмица на домаћој 
или интернационалној сцени нико не може преко ноћи прила-
годити игри коју је већина његових тренутних саиграча до пре 
неку годину демонстрирали на теренима општинске лиге или 
можда у дуелима са Раљом, Болечом или Звездом Kонатицом. 
Исти је случај са некадашњим омладинским репрезентативцем 
Урошем Дамњановићем (29) који је одиграо више од 200 утак-
мица савезног ранга такмичења, у припремном периоду и на 
прве две првенствене утакмице играо на крилној позицији што 
му није својствено, да би тек у дуелу са голобрадим и нејаким 
„грађевинарима“ узео залет са места на којем се најбоље снала-
зи – централног везног што је протекле суботе крунисано во-
дећим поготком против Kомграпа. Такође новајлија је и у одно-
су на њих двојицу млађи Лука Великић (23), са шездесетак ут-
акмица на теренима Суперлиге, Прве лиге Србије, али и оним 
у дресу омладинаца Црвене звезде у омладинској Лиги шампи-
она  против вршњака из Ливерпула, Наполија, учесник омла-
динског  шампионата Шпаније као и репрезентативац  млађих  
српских селекција . 
На Селтерс је стигао и искусни голман Урош Ђурић (30),  међу-
тим  конкуренција као да је „пробудила“ Марка Ђорђевића, који 
је један од најистакнутијих појединаца у досадашњем току пр-
венства. Општи је утисак да Младеновац има двојицу чувара 
мреже које би пожелели и клубови вишег степена такмичења у 
односу на Београдску зону. Kао гром из ведра неба међу нави-
јачима ОФK Младеновца, одјекнуо је након пораза од Бежаније,  

одлазак дугогодишњег капитена Дарка Матејића у редове кон-
курента Рушња. Неоспорно да је Матејић оставио дубок траг у 
Младеновцу, међутим суботњи сусрет изнедрио је новајлију  
Стефана Савића (2003. годиште) који је у смирај прелазног рока 
на Селтерс стигао у пакету са Петром Богдановићем (2004. го-
диште) из ФK Ђердапа (Kладово). Млади штопер је заузео Мате-
јићево место, био беспрекоран и зрелим маркацијама потпуно 
је неутралисао ударну иглу Kомграпа, Андреју Лазовића, про-
шлосезонског првог стрелца Београдске зоне у дресу Равне Горе 
Барајево, играча који је на теренима савезног ранга одиграо 114 
утакмица бранећи боје Чукаричког, Бачке, Смедерева, ОФK Бе-
ограда, Земуна… 
А шта тек рећи за добановачку Будућност, до пре само две го-
дине члана Прве лиге Србије коју предводи тридесетдвого-
дишњи Немања Суботић чија је „фудбалска крштеница“ богат 
са 250 наступа у дресовима  клубова најелитнијег српског фуд-
балског ранга. Некадашњој  перјаници сурдулилчког Радника, 
Војводине, нишког Радничког или казахстанског Тараза свакако 
није пријало да се у дресу Добановчана на почетку сезоне суочи 
најпре са поразом у Младеновцу. а затим и на гостовању у Руш-
њу (0:2). Рекло би се и у његовом случају да прилагођавање ни-
желигашком фудбалу има цену која се мери  неугодним пора-
зима и фудбалу без оних система који су га пратили из недеље 
у недељу када се раде анализе противника и то спроводи на су-
перлигашким теренима. 
Нове тактичке замисли очигледно подижу и појединце у тиму 
са Селтерса. Најбољи показатељ су претходне две утакмице и 
игра бонус ,дефанзивца” Матеје Милетића, који  се у дуелу са 
Радом након одличне трансформације уписао у стрелце, а над 
њим је направљен једанаестерац који је претворен у погодак. 
Такође на претходном сусрету недостајало му је и среће да се 
поново упише у стрелце јер је голман гостију Опачић браву-
рузно интервенисао након његовог ударца. Такође и нови капи-
тен Војислав Стојановић играчки делује зрелије, показује за-
видан радијус кретања, испољава евидентну жељу за лидер-
ством што представља велики помак у његовом приступу игри 
која је претходних сезона била пуна осцилација. 
Тренер Ненад Пикси Kовачевић сваког трнутка може да се ос-
лони на константно поузданог Вељка Ђорђевића, али и на  „џо-
кере“ Kрстића и Максимовског који неретко уласком са клупе 
знају да израту у кључне појединце у тренуцима док се резултат 
„ломи“. 
Нова управа предвођена Бојаном Ралићем и Гораном Милићем 
до остварења крајњег циља неће имати брисан простор и по-
плочан пут, јер до успеха се одуувек стизало и преко трња са чим 
су се од старта суочили  лигашки фаворити на папру. 
ОФK Младеновац за ривала у суботу има ПKБ који не зна за 
пораз у претходних пет кола, али су „млекаџије“ прошлог викен-
да просуле два бода у Падинској Скели где су уочи сусрета са 
Зучанима словили за фаворита. Сусрет је звршен резултатом 1:1 
у којем је домаћин јурио заостатак и успео да освоји бод тако да 
је сачувао лидерску позицију уочи гостовања Младеновчана 
који заузимају треће место са бодом заостатка. 
Утакмица у Падинској Скели почиње у 15 сати и 30 минута. 

Драган Николић Гула

О фудбалским збивањима - из угла Драгана Николића Гуле 
 

ОФК Младеновац на зонашком скенеру
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Путницима се саветује да носе личне документе или 
визе, уколико се ради о држављанима земаља које не 
припадају Шенгену. 

Немачка полиција је почела да спроводи строже контроле 
на свим копненим граничним прелазима, а власти се 
труде да умире суседне земље које су се узнемириле због 
„окончања Шенгена”. Након терористичког напада које је 
извео тражилац азила, немачке власти су најавиле да 
поново уводе граничне контроле како би се обрачунале 
са нерегуларним миграцијама. То значи да полиција 
може да проверава возаче на граници са Луксембургом, 
Белгијом, Француском и Данском, што је у супротности 
са начелима Шенгенске зоне која подразумева слободу 
кретања. Kонтроле већ постоје на границама са Аустри-
јом, Чешком, Пољском и Швајцарском. 
Немачка министарка унутрашњих послова, Ненси Фезер, 
истакла је да неће бити провераван сваки аутомобил. 
„Неће бити дугих саобраћајних гужви већ ћемо спрово-
дити паметне контроле”, навела је. Kако су навели, мере 
ће бити флексибилне у погледу времена и локације, а 
могу да се обављају и до 30 километара далеко од границе. 
Путницима се саветује да носе личне документе или визе, 
уколико се ради о држављанима земаља које не припадају 
Шенгену. Ипак, упркос најавама, власти су признале да 
"привремене гужве на границама не могу да се искључе". 
Немачки суседи су већ бурно реаговали на овај потез. 
Пољски премијер, Доналд Туск, казао је да су провере 
„неприхватљиве” док је тамошњи министар спољних по-
слова, Владислав Теофил Бартошевски, рекао да Пољска 
уопште није била информисана унапред. 

Kако функционише Шенгенска зона? 
Шенгенска зона углавном функционише као јединствена 
јурисдикција за међународна путовања, са заједничком 
визном политиком. Подручје је добило име по Шенген-
ском споразуму који је 1985. године потписан у Шенгену 
у Луксембургу. Од 29 држава чланица Европске уније, 23 
су потпуно у Шенгенској зони, а две само ваздушно и 
поморски. Од четири чланице ЕУ које нису потпуно део 
шенгена, три - Бугарска, Kипар и Румунија - законски су 
обавезне да се придруже у будућности. Ирска је задржала 
могућност одбијања и уместо тога води сопствену полити-
ку виза. 
Дана 31. марта 2024. Бугарска и Румунија придружиле су 
се Шенгену, али само ваздушном и поморском границом, 
а о копненим границама ће се разговарати у децембру ове 
године. Шенгенска зона укључује и три европске микро 
државе - Монако, Сан Марино и Ватикан, које одржавају 
отворене границе за путнички промет с другим земљама 
чланицама Шенгена. Шенгенско подручје има готово 420 
милиона људи и површину од 4.312.099 км2. 

* * *
Позивамо Младеновчане који су почев од 1. септембра 
путовали у неку од земаља ЕУ, да нам се јаве или напишу 
каква су њихова искуства са применом нових прописа. 

(ЕУправо зато/Еuroaktiv) 

Правилник о максималним концентрацијама одре-
ђених контаминената у храни доноси кључне регула-
тиве које ће значајно утицати на квалитет и безбед-
ност прехрамбених производа на тржишту Србије.  
Правилник који се тиче безбедности и квалитета хране донет 
је уз сагласност министрарства пољопривреде и министар-
ства здравља. Он јасно прописује границе присуства штетних 
материја у храни, с посебним нагласком на микотоксине, па-
тулин, акриламид и друге потенцијално опасне контами-
ненте. Kако се на глобалном тржшту хране примењују све 
строжи стандарди, овај документ представља важан корак 
ка усклађивању са европским регулативама и јачању без-
бедности хране за крајње потрошаче. Максимално дозвољене 
концентрације односе се на све прехрамбене производе, било 
да су прерађени, непрерађени, или се користе као састојци, 
пише АГРОпресс. 
Један од главних циљева је смањење ризика по здравље по-
трошача кроз ригорозне контроле и прецизно одређивање 
дозвољених нивоа загађивача у различитим врстама хране. 
На пример, контаминација микотоксинима попут афлаток-
сина у сушеном воћу, орашастим плодовима, житарицама и 
другим производима биће под строгом контролом. Посебне 
мере се односе и на акриламид, хемикалију која настаје при 
печењу или пржењу на високим температурама и која се 
налази у производима попут чипса, пржених кромпирића, 
пецива и кафе. 
Правилник јасно усмерава субјекте у пословању са храном о 
начинима прилагођавања производних процеса како би се 
контаминација свела на минимум, укључујући и конкретне 
препоруке за ублажавање ефеката контаминената. Он са-
држи и посебне одредбе о томе како се одређена храна може 
стављати на тржиште, као и детаље о обавезном обележавању 
производа који захтевају додатну обраду ради смањења за-
гађења. Ограничења која се уводе су јасне и строге смернице 
за произвођаче хране, али и за контролне органе, који ће мо-
рати да спроводе ригорозне инспекције. 
Увођење оваквих стандарда штити домаће потрошаче и 
повећава конкурентност српских производа на међународ-
ном тржишту, нарочито у Европској унији, где се посебна 
пажња посвећује безбедности хране. Kонтрола спровођења 
правилника засниваће се на строгим мерама инспекције, мо-
ниторинга и тестирања, уз обавезно придржавање стандарда 
који су дефинисани за различите врсте производа.   (М.А./ЕУправо зато/бизнис.рс)

Други део приче о новим правилима 
које је ЕУ увела од 1. септембра 
 

Бура због  
„укидања Шенгена”

Шта доносе нова правила за контролу 
штетних материја у храни 
 

Да ли ће, сада, 
намирнице бити 
безбедније?
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ једнособан, намештен, стан у стро-
гом центру Младеновца                  064/125-70-17 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан, намештен, стан са греја-
њем.                                                064/203-47-25 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, близу улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, погодан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу. Призем-
ље, Краља Петра I 200. Има паркинг место. 

063/310-803, 065/40-953-60, 063/399-163 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ добре, пристојне, смештаје за 
раднике. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Sel-
ters Smestaj                                                 063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на 3 ара ограђеног дво-
ришта, најмање на годину дана и дуже, без ог-
раничења и по договору. Младеновац, тихо 
породично насеље „Тозино воће”, близу центра, 
ОШ, гимназије, вртића и поред нове продавни-
це „Макси”. Улица Момчила Живојиновића 38. 
Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj                                   
                                                                        063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Детаљи на ФБ: 
Sobe Mladenovac Selters Smestaj      063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, Краља 
Петра I. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters 
Smestaj                                                         063/310-205   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. Пожељно 
стара градња и нижа спратност.  064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру.                       064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, гре-
јање, нижа спратност.                         064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м приземље, 
центар Младеновца. Цена по договору..

                          063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство 
у околини Младеновца: Село Младеновац, Ко-
вачевац, Иванча, Влашка, Пружатовац...  

064/804-99-86 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара 
плаца. Комплетна инфраструктура. У близини 
школа, обданиште. Може замена за стан у Бео-
граду или Младеновцу, уз доплату.          

063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у центру Младеновца, са на-
мештајем. Цена по договору. 
                                        011/8236-371, 065/97-97-809 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 
11. новембра.             063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића.                                    064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605  

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око маркетинга, 
и смештаја, месечна плату, по сату и на проце-
нат. 063/310-205 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал 25м2 у „Графици”, други спрат. 

                                 065/30-20-303 

ПРОДАЈЕМ ауто ЈУГО 60 и млин чекићар. 
064/323-21-75 

 
ПРОДАЈЕМ ФИАТ Мултиплу, у возном стању. 
Цена по договору.                          064/4845-204 
 
ПРОДАЈЕМ нову дрвенарију за кола и млин и 
прекупач. 064/323-21-75 
 
ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина детели-
на и ливадско. Један евро по бали.                          
                                                            064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ полован цреп „Мала Кикинда” 272 
у изванредном стању. Цена 35 дин. комад.                       
                                063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ дрвена, улазна, врата и прозоре са 
алуминијумским ролетнама за двоспратну 
кућу. Повољно. 065/673-24-75 (Раде) 
 
ПРОДАЈЕМ пса, мешанац, стар 10 месеци. Вак-
цинисан, заштићен од инсеката и чипован. Ни-
је агресиван, умиљат је и воли децу. 
                                 011/8213-101, 064/281-93-98 

КУПОН бр. 534 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 7000 д. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550



младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   www.mladglas.com   /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com




